



Po 20 letih

Vsem, ki imamo v domovini pokopane svoje drage, silijo na Vernih duš dan misli na tisti blagoslovljeni košček slovenske zemlje, na pokopališče, kamor smo jih spemili pred tolikimi leti na njih zadnji poti...

Blizajo se nam oni jesenski dnevi ko smo pred 20 leti slovenski legionarji tolkli razredene tolpe mednarodnih komunistov na slovenskih tleh, računajoč, da bo naša ozemlje očistočno čim bolj vsake tuje navlake...

Črta na je izpadel drugače. Izkrcanja zapadnjakov ni bilo, komunističnim enotam so se pridružili deli poražene italijanske vojske, zlasti težkega orožja in z njih pomočjo ter z uporabo laži in prevare, dosegli zmage...

Padle so Grčarice, padel je Turjak. Tiste dni, po našem prihodu v takrat še belo Ljubljano — so naši borci, branilci Turjaka položili orožje. Prve žrtve zmage pijane in podivjane drhali so bili naši ranjenci...

Legionarji! Pobiti so naši bratje v ideji in orožju. Po dvajsetih letih njih grozne smrti ne moremo obiskati njih poravnanih grobov, ne moremo jim položiti cvetja na zemljo, ki je vsrkala njih srčno kri...

Dokažimo, da so nam pokojni branilci Turjaka, Osoljnika, Kureščka in Grčeric še vedno tako blizu, kot so nam bili takrat, ko smo se zbirali in zgrinjali v Turjaku.

Po dvajsetih letih hočemo njih veliko žrtev dostojno počastiti vsi, prav vsi, ki smo po božji volji preživelci one usodne dni.

15. september bomo preživelci v mislih na nje. Njih žrtvam bo veljala položitev venca, njih zgledu bo posvečena spominska proslava, njihovim dušam pa darovana molitev sv. maše.

Zbornik-Koledar Svobodne Slovenije je vsako leto med nami knjiga, s katero slovenska politična emigracija na najbolj viden in učinkovit način izpriča svoje narodno zavednost, potrdi svojo življenjsko silo in izpove zvestobo idealom...

Z izdanjem Zbornika so združeni veliki izdatki. Če so bili visoki lani in v prejšnjih letih, bodo za Zbornik Svobodne Slovenije za leto 1964, ki ga že pripravljamo z vso vnemo in ga v tiskarni tudi že stavijo, še mnogo večji.

Svobodna Slovenija se redko obrača na rojake za pomoč. Tokrat pa to stori. In to zopet z edinim namenom, da bi omogočili izdajanje slovenske vsakoletne publikacije, ki bo še bolj potrdila sloves ustvarjalne sile in zmoglosti slovenskega človeka v širnem svetu...

Ob slavnosti na katoliški univerzi v Córdoba deluje poleg državne univerze tudi katoliška. Vodiljo jo jezuiti. Prejšnji teden so imeli na njej veliko slavnost. Zavod so zapuščali prvi diplomanti ter položili tudi predpisane prispege za izvajanje svojih poklicev. Na slavnost je prišel iz Buenos Airesa tudi predsednik republike dr. Guido z notr. min. gen. Villegasom...

Zaradi gospodarskih težav v Argentini smo se pa tudi odločili, da rojacom v prednaročilo za Zbornik nudimo še večje ugodnosti kot v prejšnjih letih. Da ga bodo mogli plačevati v več obrokih, vabimo Slovence že sedaj na prednaročilo in predplačilo. Cene Zbor-

niška za leto 1964 še ne moremo povedati, ker nam proračuna še ni sporočila tiskarna. Vemo pa to, da bo precej višja, kot je bila lani. Slovenske rojake prosimo, da v prednaročilu za Zbornik plačajo v prvem obroku najmanj 150 pesov. Ostale obroke bodo plačali pozneje.

Lepo priznanje revije Catholic Digest

Pred sabo imamo ameriški katoliški „Catholic Digest“, številko za avgust. Ko smo jo odprli in se ustavili na strani 85, smo prijetno presenečeni obstali ob naslovu „Integration for Refugees“ in podnaslovu „Father Farkas of Bridgeport has taken care of 500 of his countrymen“...

Ob slavnosti na kat. univerzi so laiciistični dijaki na državni univerzi priredili demonstracijo. Simbolično so zasedli vseučilne prostore ter na vrata obesili žalne tancice. Vseučilniška oblast je pa za ohranitev reda pozvala policijo, ki je napravila red tako na univerzi, kakor tudi v mestu...

Iz življenja in dogajanja v Argentini

Slavnosti na katoliški univerzi v Córdoba deluje poleg državne univerze tudi katoliška. Vodiljo jo jezuiti. Prejšnji teden so imeli na njej veliko slavnost. Zavod so zapuščali prvi diplomanti ter položili tudi predpisane prispege za izvajanje svojih poklicev.

Slavnost je bila v gledališču Indarte. Rektor univerze Jorge Camargo je navajal, da ima univerza že 6 fakultet, na katerih študira 1243 akademikov, predava pa 350 profesorjev. Vodstvo univerze je doslej vložilo za ureditev znanstvenega študija na fakultetah 600 milijonov, za opremo fakultet 200 milijonov.

knjižno publikacijo slovenske politične emigracije. Razen potrebe in nujnosti zvišanja števila prednaročil za Zbornik Svobodne Slovenije za leto 1964, je prav tako potrebno, da nas podpro slovenske kulturne ustanove, slovenska društva ter slovenski obrtniki z naročilom objave oglasov za njihova podjetja.

Kadar kdo proš, navadno tudi hvali stvar, za katero proš. Tudi mi že danes lahko povemo vsem, da bo Zbornik Svobodne Slovenije za leto 1964 zopet pravilja sedaj že na tretji doktorat. V nadaljnjem je opisan prihod g. dr. Farkaša kot emigranta v ZDA, njegovo delo v različnih salezijanskih zavodih...

Pisec članka se lepo izraža o slovenskih ljudeh in navaja, da so razni podjetniki in industrijalci radi sprejemali na delo Slovence s priporočili župnika g. dr. Farkaša kot poštene in delovne ljudi. Tudi navaja, kako so si naši ljudje uredili življenje. Od začetnih vseživljenskih težav do današnjih dni, ko imajo že svoje lastne domove z vsemi sodobnimi napravami.

Članek v „Catholic Digest“ je res lepo priznanje župniku g. dr. Farkašu tako za njegovo socialno delavnost v korist slovenskim demokratičnim izseljencem, kakor tudi za versko obnovo v župniji sv. Križa. Pa ne samo njemu. Tudi vsem drugim, ki so na kakršenkoli način pomagali lajšati bedo in trpljenje slovenskim beguncem, jim omogočili preselitev v razne prekomorske države ter obnovo rednega življenja.

knjiga, ki je bomo lahko vsi veseli in za katero nas bodo zopet zavidale druge emigrantske narodnosti. Ne bomo že danes izdajali njegove vsebine. Zatrudimo smo pa prepričani, da se ne izpostavljamo nobeni nevarnosti, da bi nas mogel kdo pozneje demontirati, če že danes trdimo, da bo Zbornik Svobodne Slovenije za leto 1964 po gradivu, ki ga imamo že zbranega, prekosil vse dosedanje po aktualnosti člankov in razprav, ki obravnavajo najbolj pereča vprašanja slovenske politične emigracije in naroda v domovini.

slušatelji in slušateljice. Nato je odšel na obisk v Salezijanski kolegij San Carlos, v katerem je sam študiral srednjo šolo od leta 1914—1918. Tu je bil s svojimi bivšimi profesorji in sošolci tudi na večerji.

Resno opozorilo V politični javnosti je vzbudil pozornost govor poveljnika tankovskega polka v mestu Magdalena v prov. Buenos Airesa polkovnika Lópeza Aufranca prejšnji teden na spominski slavnosti omenjene vojaške enote. V navzočnosti drž. tajnika za vojsko gen. Repetta, glavnega poveljnika vojske gen. Onganía in drugih najvišjega vojaških, letalskih in mornariških osebnosti ter notr. min. gen. Villegasa je med drugim podudarjal naslednje: „Kot ustvarjalci najpomembnejših vojaških dogodkov v letu 1962 in 1963 imamo moralno dolžnost, da jasno in odločno pred našimi mrtvimi, pred našimi ranjenci, ki še danes trpe bolečine po bolniških posteljah, izpovemo tole: Na gojimo v srcu nobenega sovražstva do tistih, ki so napačno, toda v dobri veri, mislili, da je nasilje rešitev državnih problemov.“

Gornje opozorilo je bilo izrečeno tistim častnikom, proti katerim je sedaj razprava pred vojaškim sodiščem zaradi aprilske revolucije zaradi izjav, ki so jih pred tem sodiščem podajali.

Dr. Illija in dr. Perette v Radikalnem domu

Izvoljeni predsednik dr. Illija je s podpredsednikom dr. Peretom obiskal v Bs. Airesu Radikalni dom. Tu je pred (Nadaljevanje na 4. strani)

Rimsko pismo

13. avgusta 1963.

Prišel je veliki izhod z italijanskih mest k morju in goram. Blizamo se tradicionalnemu prazniku — Ferragosto, 15. avgusta, prazniku Marijnega vnebovzetja. Ta dan mora vsak tukajšnji državljan — če sploh še da kaj nase — biti odsoten na počitnicah. Tako bomo v mesnih ostali samo tujci in tisti, ki so zaradi službe prisiljeni ostati. Senat in narodna skupščina sta že davno zaprla vrata. Prav tako palača Chigi, kjer zaseda vlada. Dva, trije ministri se izmenjavajo in rešujejo poble. Vse drugo politično življenje počiva. Nedavne težave, ko smo bili brez vlade in brez papeža, so pozabljene. Sedaj imamo oba: Pavla VI, ki je tudi odšel v Castelgandolfo in Leoneja, ki je šel bogvekam, da pozabi dolžnosti predsednika vlade, ki jih bo moral vršiti še do konca oktobra. Prevzel je nase težko žrtev, da reši položaj, ko so socialisti uskočili tajniku demokratične stranke Moroju in hrbet in mu s svojim vetom onemogočili sestaviti zmerno sredinsko-levičarsko vlado. Govore, da je bil v ozadju igre Fanfani, toda to je težko dokazati. Vsekakor moramo počakati kongresa socialistične stranke v oktobru, da bomo videli, kam bo zaplula ladja ital. političnega življenja.

terih njenih predstavnikov (Slipyya, Mindszentya...) Toda to ne za ceno popustitve načelnega odpora proti komunizmu in vsem drugim brezbožnim ideologijam. Po volitvah so pisali časopisi — vesti v Vatikanu niso zanimali — da je pokojni papež bral časopise in videl, da tudi njega dolže, da je kriv negativnega volilnega rezultata za katoliško skupnost. Pisali so, da se je pri tem zjokal in ponavljal: „Tega nisem hotel, tega nisem hotel. Napačno so me razumeli.“

želite zgraditi novo kapelo. To vam zgradimo mi, če pošljete 150 redovnic, da volijo nas, ostale pa lahko volijo demokratsko stranko. Prednica je vsa vesela na ponudbo takoj pristala in na dan volitev poslala 150 redovnic volit liberalno stranko!

je 87 socialističnih, ki so se doslej ali vzdržali ali glasovali s komunisti! Enako se vzdržuje glasovanje tistih nekaj južnotirolskih poslancev in iz doline Aosta. Najmanjši premik glasov lahko torej povsem ohromi vsako delo vdale. Enak položaj je v senatu; demokratiška stranka ima 133 senatorjev, socialdemokratska 14, republikanska nobenega; skupno torej 147. Proti njim je 85 komunističnih senatorjev, 19 liberalnih, 14 socialnega gibanja, 3 monarhične unije; skupno 121, Sredi je socialistična stranka s 44 senatorji, po enega imata še Južna Tirolska in Aosta. Tudi tu vsak organiziran premik glasov onemogoči življenje vsaki vladi.

Davno so že minili časi ko je demokratiška stranka imela v senatu absolutno večino. Kaj takega je mogel doseči samo De Gasperi. Sedanja Leonejeva vlada je bilo mogoče rešiti samo z dogovorom sredinsko-levičarskih strank, da so zapustile zbornico in je zanjo glasovala samo demokratiška stranka. Za zaupnico se namreč zahteva absolutna večina navzočih. Komunisti seveda silovito izrabljajo volilni uspeh in popustitev napetosti med Vzhodom in Zahodom. Delni sporazum o jedrskem moratoriju in nesmeški Hruščova Zapadu so kot nalašč za njihovo propagando. Ali bo demokratiška stranka dovolj močna, da bo postala stvar na pravo mesto in odstranila vsako zmedo ter ostala absolutno zvesta svojim katoliškim načelom v praksi? Ali bo znala pridobiti mladino in svoje dosedanje volilce za svoj program? (Nadaljevanje prihodnjič)



